



Вектор развития орловского АПК

стр. 2 >



Орловские суды в годы войны

стр. 3 >



Ночь с Пушкиным и... Мухой-цокотухой

стр. 5 >



«Энергия» станет ещё энергичнее

стр. 6 >

МОЛОДЁЖНЫЙ ФОРУМ

Стратегический ресурс Орловщины

В течение двух дней, 12 и 13 апреля, в Орле проходил молодежный форум «Молодежь — стратегический ресурс Орловщины» и второй областной фестиваль здорового досуга. О наиболее интересных и значимых событиях рассказывают наши корреспонденты.

Елена Королева
Екатерина Козлова

Второй областной фестиваль здорового досуга прошел в Орле в конгресс-холле ТМК «ГРИНН».

Организаторами мероприятия выступили правительство Орловской области при поддержке федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» (всероссийский молодежный проект «Беги за мной»).

На фестиваль съехались пять тысяч участников из Белгородской, Владимирской, Костромской, Липецкой, Рязанской, Тамбовской, Тверской, Тульской, Московской областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга и стран ближнего зарубежья Украины и Белоруссии.

В рамках фестиваля были организованы молодежные форумы, ярмарка молодежных инициатив, турнир по боулингу среди муниципальных образований Орловской области, межрегиональный конкурс «Боди-арт — искусство». На импровизированной кухне прошел мастер-класс по приготовлению вкусных и полезных блюд, а на спортплощадке развернулась массовая фитнес-тренировка.

Мероприятие объединило любителей и профессионалов спорта, а также познакомило гостей и участников фестиваля с возможностями организации здорового досуга в Орловской области.

На торжественном открытии фестиваля была зачитана приветственная телеграмма полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александра Беглова.

От имени губернатора и правительства Орловской области участников и гостей фестиваля приветствовал заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата губернатора и правительства области Игорь Гармаш. Он пожелал участникам фестиваля успешной и плодотворной работы и выразил надежду, что



Фото Сергея Макарова

проведение таких мероприятий станет ежегодным. — Сегодняшнее мероприятие станет стартовой площадкой для многих талантливых молодых людей. Могут уверенно сказать, что за будущее нашей области мы можем быть спокойны. Все увиденные нами проекты достойны высокой оценки, — отметил Игорь Гармаш.

Игорь Юрьевич познакомился с работой молодежного форума «Молодежь — стратегический ресурс Орловщины» и ярмаркой молодежных инициатив, на которых были представлены исследования молодых ученых, направленные на информирование молодежи о возможностях развития творческого потенциала, популяризации активного досуга, привлечение внимания государственных и общественных организаций к вопросам развития семейного отдыха и туризма с целью профилактики социально негативных явлений в молодежной среде.

Свои проекты представили молодежная избирательная комиссия, Орловский государственный университет, Госуниверситет — УНПК.

Игорь Гармаш уделил особое внимание проекту молодых художников под руководством Олега Легостаева из Орловского художественного училища, приуроченному к празднованию 450-летия Орла, и пригласил к сотрудничеству в разработке эскиза мемориала на Соборовском поле.

В мероприятии приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Ле-

онид Музалевский, члены регионального правительства, главы муниципальных образований. Завершился фестиваль гала-концертом «Студенческая весна — 2013».

ТЫ И ТВОЕ ПОКОЛЕНИЕ
В рамках молодежного форума прошел цикл заседаний круглых столов «Ты и твоё поколение».

Шесть орловских вузов превратились в дискуссионные площадки. Среди обсуждаемых тем — проблемы патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, семейные ценности, развитие спорта, научная работа и трудоустройство.

В рамках форума в Орловском государственном университете прошел межвузовский круглый стол на тему «Военно-патриотическое воспитание молодежи в условиях формирования гражданского общества».

В работе круглого стола приняли участие заместитель руководителя федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» Алексей Волохов, начальник управления по делам молодежи департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Анна Тихомирова, проректор по дополнительному образованию и воспитательной работе Орловского государственного университета Максим Боев, представители духовенства, молодежной общественности и ветеранских организаций.

Студенты вузов представили материалы о проделан-

ной поисковой работе, о сотрудничестве с ветеранскими организациями. Были организованы выставки молодежных патриотических проектов: «Позывной: Родина», «Единый народ — единая страна», «Наша общая победа», «Мой музей», «Был солдат на войне».

— Патриотическое воспитание молодежи — одно из приоритетных задач государственной политики Российской Федерации. Задача регионов — воспитать в молодом поколении любовь к своей малой Родине, чувства верности к своему Отечеству, готовность к выполнению гражданского долга, — подчеркнул Алексей Волохов. — Наша молодежь должна расти в уверенности, что живет в самой прекрасной стране и верить в то, что именно она сможет сделать свою Родину еще лучше.

Участники круглого стола высказали инициативу по созданию в школах музеев, проведения уроков мужества, активного вовлечения молодежи в поисковое движение.

СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС
В ОГЭТ прошел круглый стол по теме «Семья — абсолютная ценность в современном мире».

В его работе участвовали руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Галина Казначеева, ректор ОГЭТ, председатель общественной палаты Орловской области Нина Лыгина, заместитель началь-

ние уделять не только существующим семейным парам, но и молодежи, которая готовится вступить в брак, а также расширять существующие программы по предоставлению жилья молодым семьям, уделять внимание психологической составляющей семейных отношений.

Все предложения были включены в проект резолюции, который представители студенчества представили к рассмотрению на молодежном форуме.

ИЗ ПРОШЛОГО В НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ
В Государственном университете-УНПК состоялась научно-практическая конференция «Государственная молодежная политика: из прошлого в настоящее и будущее».

Ее организаторами выступили администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Госуниверситет-УНПК.

В работе конференции приняли участие представители министерств образования и молодежной политики РФ, Республики Беларусь и Украины, Федерального Собрания РФ, более 60 ученых, преподаватели и аспиранты ведущих российских научных центров и вузов, Орловско-Ливенской епархии, общественности, члены молодежных парламентов.

С приветственным словом к собравшимся обратился спикер областного парламента Леонид Музалевский. Он подчеркнул, что в настоящее время государственная молодежная политика нуждается в надежных конституционно-правовых гарантиях.

Участники конференции рассматривали различные аспекты государственной молодежной политики, социального самочувствия молодежи, ее социальной и политической активности.

Собравшиеся высказались за необходимость разработки и принятия целостной концепции государственной молодежной политики, принятой соответствующего закона на федеральном уровне. И в этой связи они поддержали законодательную инициативу Орловского областного Совета народных депутатов по внесению в Государственную думу проекта Федерального закона «Об основах государственной молодежной политики в Российской Федерации».

Молодежь выступила с предложением при разработке и реализации региональных программ по работе с молодой семьей особое внима-

ре...». Да, все должно начинаться с детства, с семьи, с книг, друзей, со школы. Молодые должны знать и помнить о достижениях страны, о победах и чтить эту память.

Помню, в нашем классе висели портреты пионеров-героев Вали Котика, Марата Казея, Зины Портновой... Это уже создавало определенную атмосферу, мы знали, с кого нам брать пример, на кого равняться. Это тоже воспитание патриотизма. Герои меняются, но они должны быть.

— Как вы оцениваете молодежную политику Орловской области?

— Правительство Орловской области всегда было нашим надежным партнером. У вас создано и работает много интересных молодежных про-

ектов. В последнее время мы стали чаще проводить мероприятия в регионах, и в этом плане ваша область является локомотивом в центральном федеральном округе. У вас часто проводятся всевозможные творческие слеты, форумы, которые объединяют молодежь, и это здорово.

— Как вы относитесь к такой инициативе, как создание молодежного правительства Орловской области?

— Наше агентство всячески поддерживает такие проекты самоуправления, как создание молодежного правительства. Хотелось бы пожелать ребятам, чтобы они занимались конкретными делами и чтобы эти дела позитивно влияли на развитие области.

— Каким вы представляете идеал современного молодого человека?

— Скажу коротко — это успешный человек в успешной стране. И в этой успешности все: и работа по душе, и крепкая семья, и здоровые дети, и патриотизм.

— Когда вновь собирается посетить Орел?

— Мы планируем в 2014 году провести патриотический слет на территории Орловской области. Скорее всего это будет слет общероссийского уровня. Наше агентство готово участвовать в финансировании мероприятия. Ваша земля очень гостеприимна, у вас комфортная, дружеская атмосфера, поэтому мы готовы приезжать к вам вновь и вновь.

СОВЕЩАНИЕ В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Вчера в администрации области состоялось еженедельное рабочее совещание. Его провел заместитель губернатора и председателя правительства области, руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области Игорь Гармаш.

В центре внимания — ремонт дорог

Дарья Ермолова

лизм, — отметил Игорь Гармаш.

ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ
Предваряя обсуждение повестки дня, с информацией о результатах прошедших 14 апреля в 12 муниципальных образованиях Орловской области выборах в органы местного самоуправления выступил председатель Избирательной комиссии Орловской области Вадим Соколов.

Он отметил, что выборы на территории области прошли организованно. Явка избирателей по области составила 50,15 процента. Большинство голосов избиратели отдали кандидатам, выдвинутым партией «Единая Россия». Вадим Соколов озвучил также предварительную информацию по итогам голосования на должности глав муниципальных образований.

— Хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в подготовке и проведении выборов за хорошую организацию и профессиона-

О ДОРОГАХ

Одним из главных вопросов, который обсуждался на совещании, стал ход работы по приведению в порядок дорожной инфраструктуры города Орла и Орловской области. Руководитель департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области Александр Яценко доложил, что на сегодняшний день производится комплекс необходимых работ по подготовке региональных автодорог, обслуживаемых ГУП ОО «Дорожная служба», к эксплуатации в весенне-летний период.

Большое внимание уделено уборке мусора на обочинах и в полосе отвода автодорог. Производится очистка, мойка и покраска остановочных павильонов и других элементов обстановки дороги. Эта работа будет сделана до 8 мая 2013 г. Для ее выполнения планируется привлечь безработных из центров занятости населения.

Окончание на 2-й стр.

ВЫБОРЫ — 2013

Избиратели сделали свой выбор

14 апреля в 12 муниципальных образованиях Орловской области состоялись выборы в органы местного самоуправления.

Дина Ягупова

В воскресенье в 10 часов состоялось торжественное открытие информационного центра Избирательной комиссии Орловской области «Выборы — 14 апреля 2013 года». Сюда по каналам Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» в режиме реального времени поступала информация о ходе и итогах голосования по выборам в органы местного самоуправления Орловской области.

Открывая центр, председатель Избирательной комиссии Орловской области Вадим Соколов отметил: — На территории 17 муниципальных образований региона начались выборы, в ходе которых будут распределены 15 мандатов. Среди них пять — на должности глав муниципальных образований, в том числе бюджет замещен мандат главы Новодеревеньковского района Орловской области, а также три мандата депутатов районных и семь мандатов депутатов сельских Советов народных депутатов. На территории области открыто 40 избирательных участков. В списке избирателей включено 20 тыс. 642 человека. Начался процесс голосования. На данный момент никаких замечаний, нарушений действующего законодательства не установлено. Полагаю, что выборы пройдут организованно.

В ходе выборов выдвинуто 65 кандидатов, в том числе от «Единой России» — 12, от КПРФ — пять, от ЛДПР — 10, от «Справедливой России» — один. В порядке са-

мовыдвижения выдвинулись 37 кандидатов. В избирательные бюллетени включены 46 кандидатов, то есть в среднем три кандидата на один мандат.

Первые сведения начали поступать с избирательных участков, расположенных в Платоновском сельском поселении Орловского района. Через несколько минут — с других избирательных участков. Информация обновлялась каждые три минуты. На 18 часов явка по области составила 43,86 процента.

Уже ночью стали известны предварительные результаты выборов. Главой Борилковского сельского поселения Орловского района избран Е. В. Усов («Единая Россия»), при явке 80,48 процента за него проголосовали 96,01 процента избирателей. Главой Новодеревеньковского района Орловской области избран С. Н. Медведев («Единая Россия»), при явке 52,58 процента за него проголосовали 79,63 процента избирателей. Главой Аллеевского сельского поселения Сосковского района избрана М. А. Бунакова («Единая Россия»), при явке 68,29 процента за нее отдали свои голоса 95,98 процента избирателей. Главой Муравьевского сельского поселения Сосковского района избран В. С. Хочунский («Единая Россия»), при явке в 62,09 процента за него проголосовали 94,40 процента избирателей. Главой Платоновского сельского поселения Орловского района избран В. Н. Мельник (самовыдвижение), при явке в 38,23 процента за него отдали свои голоса 54,84 процента избирателей.

Легко ли быть молодым?

В любом обществе на молодежь возлагаются большие надежды. Какие проблемы сегодня волнуют молодых людей, чего они хотят, что могут и каким видят будущее? Об этом мы говорили с заместителем руководителя Федерального агентства по делам молодежи РФ Алексеем Волоховым, который приехал на молодежный форум «Молодежь — стратегический ресурс Орловщины».

Ирина Почиталина

— Вы уже успели познакомиться с орловской студенческой молодежью, какие первые впечатления? — Обратилась я к Алексею Евгеньевичу.

— В Орле я уже не первый раз, знаком с некоторыми молодежными обществами. Орловская молодежь оставляет очень хорошее впечатление: это активные, неравнодушные, интересные, лю-

бопытные девушки и юноши.

— Во время форума вы побывали на заседании круглого стола по патриотическому воспитанию молодежи, почему выбрали именно эту тему?

— Считаю эту тему особенно актуальной. Она прозвучала и в Послании президента к Федеральному собранию. Сейчас мы создаем систему патриотического воспитания, реализацией ко-



Фото Сергея Макарова

торой будет заниматься Роспатриотцентр. Планируем создавать филиалы этой организации в регионах.

— С чего должно начинаться патриотическое воспитание, на ваш взгляд?

— Знаете, есть такие замечательные слова из песни: «С чего начинается Родина? С картинки в твоем буква-